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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 1505/02.11.2023 Ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Γ. 

Καραμέρου και Χ. Γιαννούλη 
 
 
Σε απάντηση του υπ’ αρ. 49831 ΕΞ 2023/17.11.2023 εγγράφου σας με το οποίο μας 
διαβιβάστηκε η εν θέματι Ερώτηση, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 

Το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας – ΕΔΥΤΕ Α.Ε. είναι 
τεχνολογικός φορέας του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και λειτουργεί χάριν 
του δημόσιου συμφέροντος. Σκοπός της εταιρείας είναι η παροχή δικτυακών και 
υπολογιστικών υπηρεσιών σε ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα, σε φορείς της 
εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων και σε φορείς του δημοσίου, ευρύτερου δημόσιου και 
ιδιωτικού τομέα, η ευρύτερη προώθηση και διάδοση των εφαρμογών των δικτυακών 
και υπολογιστικών τεχνολογιών, η προώθηση και υλοποίηση των στόχων του 
Ψηφιακού Μετασχηματισμού στους ως άνω φορείς, καθώς και ο σχεδιασμός και η 
παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης, κατάρτισης, επιμόρφωσης και πιστοποίησης για την 
ανάπτυξη των ψηφιακών ικανοτήτων στη χώρα.   

Ειδικότερα, ως προς το τρίτο υποερώτημα της Ερώτησης, το πρόβλημα της 
εξυπηρέτησης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων όπως των ηλικιωμένων, των ατόμων με 
αναπηρία και άλλων ειδικών πληθυσμιακών ομάδων έχει απασχολήσει ιδιαίτερα το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Οι ενέργειες οι οποίες έχουν γίνει είναι η ανάπτυξη πρωτοβουλιών για την ψηφιακή 
ενδυνάμωση αυτών των ομάδων μέσω της εξατομικευμένης προσέγγισης και της 
εκπαίδευσης σε θέματα εξυπηρέτησης τους σε βασικές υπηρεσίες του κράτους 
(gov.gr), σε υπηρεσίες των τραπεζών και άλλων ιδιωτικών φορέων, καθώς και 
υποστήριξης σε θέματα επικοινωνίας και ασφάλειας ώστε να καθίστανται αυτόνομοι 
και ενεργοί.   
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Στην κατεύθυνση αυτή λειτούργησε την περίοδο 06/2022 - 08/2023 το πιλοτικό 
πρόγραμμα 3η e-λικία το οποίο αφορούσε στην ψηφιακή ενδυνάμωση ηλικιωμένων. Η 
πιλοτική φάση του προγράμματος διεξήχθη σε ψηφιακές γωνιές που λειτούργησαν σε 
κατάλληλους χώρους (ΚΑΠΗ, Λέσχες Φιλίας κ.λπ.) στους Δήμους Φλώρινας, 
Καβάλας, Κορυδαλλού, Αθηναίων, Ιωαννιτών και Θερμαϊκού. Το πρόγραμμα 
υλοποιήθηκε από την ΕΔΥΤΕ Α.Ε σε συνεργασία με τους ανωτέρω δήμους. Το 
πρόγραμμα αυτό αποτελούσε μέρος των πρωτοβουλιών της Εθνικής Ακαδημίας 
Ψηφιακών Ικανοτήτων (www.nationaldigitalacademy.gov.gr). 

Παράλληλα, υλοποιείται από την ΕΔΥΤΕ Α.Ε. μια πιλοτική δράση ψηφιακής 
ενδυνάμωσης για άτομα με χαμηλό ποσοστό νοητικής υστέρησης. 

Η ΕΔΥΤΕ Α.Ε. βρίσκεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας και την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στο πλαίσιο 
σχεδιασμού μιας ευρύτερης δράσης ψηφιακής κατάρτισης ηλικιωμένων και ατόμων με 
αναπηρία η οποία θα υλοποιηθεί το αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα σε όλη τη 
χώρα. 

Ως προς τα λοιπά υποερωτήματα, η ΕΔΥΤΕ Α.Ε. είναι αναρμόδια να απαντήσει. 

Για κάθε πρόσθετη διευκρίνιση, παραμένουμε στη διάθεσή σας. 

Με εκτίμηση,  

Αριστείδης Σωτηρόπουλος
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 
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